

“三亚一男子救出游泳遇险小孩 市民游客点赞”后续 救人者是退伍军人 生命定格在34岁

本报记者 洪光越 见习记者 李响

7月19日,在三亚湾海域,为救遇险小孩,退伍军人高金科不幸溺水身亡,生命定格在34岁。生前,他是三亚交投集团下属三亚飞马汽车运营管理有限公司出租车驾驶员,租住在天涯区羊栏村。7月20日上午,在三亚市仙逸园,高金科遗体被运回老家儋州两院大吉村之际,记者见到了他的家属和战友,在他们口中,一个有血有肉的高金科浮现在眼前。



高金科的音容笑貌留在亲友的心里。家属供图

■战友： 综合素质排连队第一

1986年,高金科生于儋州两院大吉村一个普通家庭。2004年,满怀热血的他志愿入伍当兵,服役于广州军区某装甲团工兵连。当兵5年,他各方面的综合素质都排在连队第一。
“在部队时,高金科表现十分优秀,也从来不和战友闹矛盾。”高金科战友虞勇告诉记者,高金科为人忠厚老实,是个“热心肠”,“战友的妻子生小孩,他忙前忙后,照顾战友一家人的生活起居。”

因高金科性格开朗、心地善良,虞勇在部队时便与他结下深

厚的友谊。在听到战友去世的消息后,虞勇第一时间赶来三亚,可惜未能见上最后一面。虞勇说,高金科去世后,来自广东、福建、湖南等地的战友纷纷赶来,并第一时间在群里自发组织爱心捐款。

7月20日当天,多位战友赶来三亚,帮助家属将高金科遗体运回儋州。而远在儋州的大吉村,已有50余位战友和朋友正等待他“回家”。

■亲人： 他是个懂事的孩子

“前两天还打电话聊天,突然就走了,都没见到最后一眼。”

7月20日上午,记者在市仙逸园见到高金科的妹妹高小春,她仍然无法接受大哥高金科突然去世的这个事实。

高小春说,哥哥是家里的顶梁柱,他平时没日没夜跑出租,辛苦赚钱,省吃俭用,只为让家人过上好的生活。今年6月,高金科对妹妹说,他想存钱给父亲买一份保险,还计划回儋州发展,方便照顾家里年近90岁的奶奶和年迈的父亲。

高小春告诉记者,哥哥的妻子是定安人,带着4岁的女儿在定安娘家帮她姐姐看店,没有固定收入,家庭的大部分开支靠哥哥支

撑,对妻子他都是报喜不报忧。
在市仙逸园,高金科的父亲高冠林正压抑着内心的悲痛。他说,高金科是个懂事的孩子,平时看到路边有老人卖菜,无论他需不需要都会掏钱买,他总说老人这么辛苦能帮就帮一点。“有时白天跑了一天的出租,即使朋友半夜打电话说有事要回儋州,他都会开车送回去。”高冠林说。

■好友： 把朋友同事当家人

7月19日,三亚日报官方微信公众号刊发高金科为救遇险小孩溺水身亡的报道后,引起高金科好友和同事广泛关注,他们纷纷在留言区悼念高金科。

“看着好心痛,好几年没见,再也见不到了。”高金科小学同学“悄无声息”说,事发当天中午,他就听到消息说人不见了,但看到新闻报道时,半夜又忍不住痛哭,“人还这么年轻,还没来得及陪伴小孩成长,就这么走了。”

“金科人品没得说,生活中处处为别人着想,乐于助人,谁都没想到这么好的一个人突然就走了。”与高金科有着16年友情的赵千云感慨地说,高金科把朋友同事当家人一样对待,有苦自己咽,有乐共分享。

“2018年8月,高金科就职于三亚交投集团下属三亚飞马汽车运营管理有限公司,担任出租车驾驶员,工作表现一直很好,没有出现违规违纪的现象。”该公司副经理邢贞新告诉记者,高金科是军人出身,政治站位高,工作期间遇到重要事情都会上报领导。他和同事相处也很好,话少,但做事很稳。

Sy 践行社会主义核心价值观

Sy 务实高效办好亚沙会



扮靓环境迎接亚沙会

7月20日,河西路三亚河畔,工人正对生锈的护栏进行维修和喷漆。为迎接亚沙会,三亚加快基础设施改造,扮靓环境迎接国内外嘉宾到来。
本报记者 孙清 摄

双肩包遗落动车上 失主一个电话找回

本报(记者 赵庆山 通讯员 陈可瑞)“您好,是陈先生吗?我是三亚车站的工作人员,您遗失的包已经找到了,由三亚车站服务台保管。”三亚车站客运员丁茜茜给遗失包裹的旅客打电话说。陈先生连声感谢,并给三亚火车站送来“拾金不昧,热心服务”的锦旗。
据悉,前段时间,三亚车站综控室接到陈先生的求助电话,称自己在乘坐C7317动车后,不慎遗失一个双肩包在座位上。接到旅客电话后,综控室立即联系C7317次列车长,了解旅客遗失的双肩包位置后,列车长迅速对列车座位进行清查后发现了遗失的双肩包。
丁茜茜与列车长办理交接以后,马上协同公安、车站值班员对包裹进行清点,里面有银色电脑一台、人民币5470元、银行卡13张、黑色手拿包一个、U盘两个、U盾一个、身份证一张、眼镜一副、触控笔一支、充电宝一个。陈先生说,这里面有很多银行卡都是国外的,电脑中也有非常重要的资料。
陈先生接到失而复得的背包后感叹道:“现在的高铁服务真的很好,我只打了一个电话,就找到丢失的东西,非常感谢你们!”

文明健康
有你有我

为垃圾安家 给城市减负



中共三亚市委精神文明爱卫办 宣